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ESTUDO
Em meio ao cenário de 
encerramento de contas e 
incerteza sobre as finanças 
municipais em 2025, o repasse 
extra do FPM ajudará a pagar  
o 13º dos servidores municipais
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1.	 INTRODUÇÃO
Tradicionalmente e com a finalidade de diagnosticar a 

situação fiscal dos Municípios em relação ao pagamento do 
13º salário, a Confederação Nacional de Municípios (CNM) 
realiza, anualmente, uma pesquisa junto às prefeituras de 
todo o país e, nesse ano, a pesquisa tambem engloba o tema 
do fim de mandato. A presente pesquisa, realizada por ma-
nifestação espontânea, foi iniciada no dia 20 de outubro de 
2024 e finalizada no dia 06 de dezembro de 2024. 

Neste período, a amostra construída pela Confedera-
ção alcançou 4.473 prefeituras respondentes, compreen-
dendo 80,33% do total de Municípios do país. Importante 
ressaltar que é feita a tentativa de contato telefônico com 
todas as prefeituras e que a pesquisa continua em curso, de 
modo que os dados apresentados são preliminares.

Desconsiderando os Municípios que não responderam 
as perguntas, o levantamento encontrou os seguintes 
resultados: 

•	 Mais de 38% dos respondentes estão poucos 
confiantes em relação à economia do país para o 
início da próxima gestão.

•	 Dois fatores preponderantes que dificulta-
ram a gestão nesse último ano foram: “A crise 
financeira” com 71,2% das respostas e a “Instabi-
lidade política e econômica” com 52,1%.

•	 94,1% das prefeituras (4.210) afirmaram que os 
recursos do adicional de 1% do Fundo de Participa-
ção dos Municípios (FPM) deverão contribuir para o 
pagamento do 13º salário dos servidores;

•	 Sobre a forma de pagamento do 13º salário 
(parcela única, ou parcelado), quanto à 1ª parcela, 
2.691 Municípios informaram que pagaram a 1ª 
parcela do 13º (60,2%), outros 1.644 Municípios 
vão pagar até o dia 20 de dezembro (36,8%) e 
apenas 58 (1,3%) irão atrasar o pagamento;

•	 Quanto à 2ª parcela, 63 Municípios irão atrasar a 
2ª parcela do 13º (2,5%), outros 2.421 Municípios 
(94,2%) deverão pagar até o dia 20 de dezembro.

•	 Sobre o salário do funcionalismo, 4.402 
prefeituras responderam que a folha de 
pagamento está em dia (97,3%). No mês de 
dezembro, apenas 55 cidades (1,2%) afirmaram 
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que o pagamento do funcionalismo não está em 
dia;

•	 Sobre o pagamento dos fornecedores, 1.324 
cidades (29,6%) afirmaram estar em atraso com 
fornecedores; 3.051 (68,2%) estão em dia.

•	 A respeito dos Restos a Pagar (RAP), 1.055 
(22,5%) das cidades informaram que deixarão 
RAP descoberto para o próximo ano. 3.162 
(70,7%) não irão deixar RAP para a próxima gestão.

•	 Sobre a perspectiva de encerrar o ano com as 
contas equilibradas, 3.619 cidades (80,9%) 
afirmaram que conseguirão fechar as contas 
neste ano; 622 (13,9%) acreditam que encerrarão 
o ano no vermelho.

Tomando os resultados em conjunto, o fato de ser 
o último ano de mandato e os baixos niveis de confiança 
no futuro, os recursos adicionais do FPM, como o 1% 
de dezembro, continuam contribuindo bastante para o 
pagamento do 13º salário nas prefeituras. Cada tabela da 
pesquisa é acompanhada dos resultados respectivos por 
estado.

2.	METODOLOGIA
A CNM realizou a pesquisa através de contato 

telefônico. Nesta primeira etapa, a despeito da Confedera-
ção ter tentado contatar todas as prefeituras, 4.473 delas 

responderam o questionário. As 11 questões levantadas 
são apresentadas no Quadro 1:

Quadro 1 – Questionário da pesquisa CNM de 13º salário

# Pergunta Repostas

1 O pagamento do 1% de dezembro do repasse extra do FPM vai 
ajudar no pagamento do 13º salário? Sim; Não; Não respondeu

2 O salário do funcionalismo municipal está em dia? Sim; Não; Não respondeu
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# Pergunta Repostas

3 Qual o regime de trabalho dos Servidores? CLT; Estatutário (Funcionário Público); Outros; Não respondeu

4 A folha de pagamento do mês de dezembro Será paga em dia; Vai atrasar; Não respondeu

5 A forma de pagamento do 13º salário

"Parcela Única; Parcelado; Não respondeu 
Quanto à 1ª parcela ou Parcela única:Já pagou; Vai pagar até 30 

de novembro; Vai atrasar; Não respondeu 
Quanto à 2º parcela:Já pagou; Vai pagar até 20 de novembro; 

Vai atrasar; Não respondeu"

6 Irá deixar restos a pagar a descoberto ? Sim; Não; Não respondeu

7 Está com atraso no pagamento de fornecedores? Sim; Não; Não respondeu

8 Seu Município conseguirá fechar as contas deste ano? Sim; Não; Não respondeu

9 Quais as principais dificuldades enfrentadas nessa última 
gestão?

A crise financeira e falta de recursos;Censo e as estimativas 
populacionais;Reajustes salariais concedidos após a 

pandemia;Instabilidade política e econômica;Meio-Ambiente 
e Desastres Naturais;Segurança Pública;Saúde;Educação e 

Desastres climáticos.

10 candidato eleito para a próxima gestão foi apoiado pelo 
senhor(a)? Sim; Não; Sou prefeito reeleito

11
No caso reeleito – Qual o nível de confiança do(a) senhor(a) 
em relação à economia do país para o início da sua próxima 

gestão?

Muito Confiante; Confiante; Pouco Confiante; Nada Confiante e 
Indifirente

Fonte: Elaboração Própria – CNM.
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3.	OS RESULTADOS
De acordo com a Relação Anual de Informações 

Sociais (RAIS) de 2021, os Municípios possuem maus de 7,6 
milhões de servidores municipais. O impacto financeiro do 
13º salário do funcionalismo nos Municípios brasileiros pode 
alcançar R$ 29,75 bilhões, montante que deverá aquecer  
a economia nos Municípios no final do ano. 

Por ser o ultimo ano de mandato, foi perguntado quais 
as maiores dificuldades encontradas pela atual gestão. 
Para mais de 71% das respostas, a crise financeira e a 
falta de recursos foram as maiores dificuldades da atual 
gestão nos ultimos 4 anos. Outra dificuldade elencada 
pelos gestores pesquisados foi a instabilidade politica e 
econômica (52,1%).

Tabela 1A –No último ano de mandato, quais as maiores dificuldades?

71,2%

52,1%

47,8%

47,8%

45,1%

34,2%

33,7%

31,0%

23,2%

16,1%

6,1%

A crise financeira e falta de recursos

Instabilidade política e econômica

Reajustes salariais concedidos após a pandemia

Saúde

Censo e as estimativas populacionais

Meio Ambiente e Desastres Naturais

Desastres Climáticos

Educação

Segurança Pública

Outras

Não respondeu

Fonte: Elaboração Própria – CNM.
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Tabela 1B – Quadro com as dificuldades encontradas pelos gestores no último mandato.

Região UF

A crise 
financeira 
e falta de 
recursos

%
Censo e as 
estimativas 

populacionais
% Desastres 

Climáticos % Educação %
Instabilidade 

política e 
econômica

%

Meio 
Ambiente e 
Desastres 
Naturais

%

Reajustes 
salariais 

concedidos 
após a 

pandemia

% Saúde % Segurança 
Pública % Outras % Não 

respondeu %

"Centro 
oeste"

GO 162 19% 113 13% 42 5% 68 8% 115 13% 50 6% 124 15% 96 11% 32 4% 38 4% 14 2%

MS 52 18% 43 15% 21 7% 24 8% 38 13% 20 7% 32 11% 35 12% 7 2% 10 3% 6 2%

MT 78 17% 67 15% 28 6% 31 7% 60 13% 28 6% 53 12% 59 13% 21 5% 20 4% 6 1%

Total 292 18% 223 14% 91 6% 123 8% 213 13% 98 6% 209 13% 190 12% 60 4% 68 4% 26 2%

Nordeste

AL 45 18% 37 15% 14 6% 12 5% 33 13% 16 7% 33 13% 33 13% 11 4% 10 4% 1 0%

BA 240 18% 143 11% 69 5% 106 8% 167 13% 82 6% 168 13% 178 13% 107 8% 55 4% 11 1%

CE 88 20% 46 10% 18 4% 31 7% 52 12% 12 3% 65 15% 61 14% 44 10% 20 5% 3 1%

MA 85 19% 48 11% 24 5% 35 8% 48 11% 25 6% 65 14% 58 13% 39 9% 18 4% 7 2%

PB 121 18% 69 11% 45 7% 55 8% 77 12% 35 5% 83 13% 83 13% 48 7% 32 5% 8 1%

PE 118 18% 73 11% 29 5% 64 10% 80 12% 34 5% 90 14% 79 12% 42 7% 26 4% 7 1%

PI 118 20% 67 11% 25 4% 57 10% 79 13% 35 6% 71 12% 76 13% 37 6% 26 4% 8 1%

RN 99 19% 52 10% 23 4% 49 10% 71 14% 23 4% 81 16% 62 12% 33 6% 16 3% 5 1%

SE 38 17% 30 14% 9 4% 21 10% 30 14% 12 5% 32 14% 22 10% 12 5% 13 6% 2 1%

Total 952 19% 565 11% 256 5% 430 8% 637 13% 274 5% 688 14% 652 13% 373 7% 216 4% 52 1%

Norte

AC 12 15% 8 10% 9 12% 9 12% 5 6% 11 14% 10 13% 6 8% 5 6% 2 3% 1 1%

AM 24 15% 20 12% 18 11% 12 7% 18 11% 20 12% 20 12% 15 9% 11 7% 5 3% 2 1%

AP 7 16% 7 16% 6 14% 2 5% 4 9% 6 14% 6 14% 3 7% 1 2% 2 5% 0 0%

PA 73 16% 61 14% 35 8% 30 7% 53 12% 43 10% 57 13% 63 14% 15 3% 13 3% 4 1%

RO 31 15% 26 13% 22 11% 13 6% 25 12% 22 11% 21 10% 25 12% 11 5% 7 3% 2 1%

RR 8 16% 7 14% 3 6% 7 14% 6 12% 5 10% 4 8% 6 12% 3 6% 2 4% 0 0%

TO 93 19% 54 11% 22 4% 53 11% 67 13% 24 5% 81 16% 59 12% 28 6% 15 3% 6 1%

Total 248 17% 183 12% 115 8% 126 8% 178 12% 131 9% 199 13% 177 12% 74 5% 46 3% 15 1%



9

13
º 

SA
LÁ

R
IO

 2
02

4

Região UF

A crise 
financeira 
e falta de 
recursos

%
Censo e as 
estimativas 

populacionais
% Desastres 

Climáticos % Educação %
Instabilidade 

política e 
econômica

%

Meio 
Ambiente e 
Desastres 
Naturais

%

Reajustes 
salariais 

concedidos 
após a 

pandemia

% Saúde % Segurança 
Pública % Outras % Não 

respondeu %

Sudeste

ES 36 16% 22 10% 27 12% 15 7% 32 14% 25 11% 21 9% 22 10% 17 7% 7 3% 6 3%

MG 531 18% 315 11% 215 7% 220 8% 390 13% 224 8% 365 12% 334 11% 167 6% 107 4% 55 2%

RJ 45 19% 26 11% 17 7% 14 6% 28 12% 23 10% 25 11% 33 14% 10 4% 6 3% 4 2%

SP 438 19% 251 11% 130 6% 180 8% 323 14% 155 7% 247 11% 284 12% 129 6% 109 5% 42 2%

Total 1.050 19% 614 11% 389 7% 429 8% 773 14% 427 8% 658 12% 673 12% 323 6% 229 4% 107 2%

Sul

PR 237 17% 159 11% 117 8% 113 8% 172 12% 113 8% 148 10% 186 13% 90 6% 60 4% 31 2%

RS 278 14% 175 9% 391 20% 98 5% 229 12% 352 18% 149 8% 160 8% 62 3% 64 3% 16 1%

SC 129 13% 97 10% 148 15% 66 7% 130 13% 136 13% 88 9% 99 10% 58 6% 39 4% 25 2%

Total 644 15% 431 10% 656 15% 277 6% 531 12% 601 14% 385 9% 445 10% 210 5% 163 4% 72 2%

Total 
Geral 3.186 17% 2.016 11% 1.507 8% 1.385 8% 2.332 13% 1.531 8% 2.139 12% 2.137 12% 1.040 6% 722 4% 272 1%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

Os gestores foram questionados sobre as perspecti-
vas para as finanças municipais em 2025. Uma vez que se 
trata somente do próximo ano, a CNM direcionou o ques-
tionamento somente aos prefeitos reeleitos. Com isso, 
foram obtidas 1.017 respostas, correspondendo a 65% 
dos reeleitos contatados. A confiança no desempenho 

das finanças municipais está dividida entre os gestores 
municipais: 49,2% dos respondentes estão otimistas (soma 
de "muito confiante" e "confiante"). Em contrapartida, outros 
49% estão menos otimistas (soma de "pouco confiante" e 
"nada confiante") quanto ao próximo ano. 
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Tabela 2A – Qual sua confiança para o próximo ano em relação as finanças municipais?

38,5%

38,3%

10,9%

10,5%

1,7%

0,0%

Pouco confiante

Confiante

Muito Confiante

Nada confiante

Indiferente

Não respondeu

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

Os resultados da Tabela 2A estão apresentados por 
estado na Tabela 2B. Os Municípios mais otimistas em 
relação a economia em 2025, desconsiderando o único 

Município do Amapá, estão no ES (75,0%), MS (72,7%) e 
MT (66,7%), enquanto os menos otimistas pertencem aos 
estados de RJ (71,4%), RN (71,0%) e AL (66,7%).

Tabela 2B – Qual sua confiança para o próximo ano em relação as finanças municipais?

Região UF
Sou 

Prefeito 
reeleito

% Sim % Não % Não 
respondeu %

Centro - oeste

GO 76 33% 24 11% 27 12% 100 44%

MS 14 19% 10 14% 13 18% 35 49%

MT 49 37% 12 9% 14 11% 56 43%

Total 139 32% 46 11% 54 13% 191 44%
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Região UF
Sou 

Prefeito 
reeleito

% Sim % Não % Não 
respondeu %

Nordeste

AL 36 46% 18 23% 2 3% 23 29%

BA 119 34% 45 13% 56 16% 129 37%

CE 64 42% 20 13% 18 12% 49 32%

MA 89 52% 19 11% 21 12% 42 25%

PB 77 42% 36 20% 8 4% 63 34%

PE 56 34% 24 15% 12 7% 71 44%

PI 85 44% 28 14% 23 12% 59 30%

RN 53 38% 28 20% 17 12% 40 29%

SE 21 34% 8 13% 14 23% 18 30%

Total 600 40% 226 15% 171 11% 494 33%

Norte

AC 10 53% 3 16% 1 5% 5 26%

AM 16 39% 5 12% 7 17% 13 32%

AP 8 62% 1 8% 1 8% 3 23%

PA 53 44% 9 8% 21 18% 37 31%

RO 19 40% 6 13% 8 17% 14 30%

RR 7 58% 0 0% 1 8% 4 33%

TO 38 31% 14 11% 11 9% 60 49%

Total 151 40% 38 10% 50 13% 136 36%

Sudeste

ES 17 23% 6 8% 11 15% 40 54%

MG 245 31% 99 12% 134 17% 325 40%

RJ 27 38% 9 13% 8 11% 28 39%

SP 118 19% 70 11% 93 15% 341 55%
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Região UF
Sou 

Prefeito 
reeleito

% Sim % Não % Não 
respondeu %

Total 407 26% 184 12% 246 16% 734 47%

Sul

PR 96 25% 50 13% 51 13% 194 50%

RS 116 24% 104 21% 89 18% 180 37%

SC 51 18% 39 14% 72 25% 124 43%

Total 263 23% 193 17% 212 18% 498 43%

Total Geral 1.560 31% 687 14% 733 15% 2.053 41%

Elaboração Própria – CNM

Do total de Municípios respondentes (4.473), 94,1% 
(ou 4.210) responderam que os recursos referentes ao 
repasse de 1% extra do FPM ajudam a pagar O 13º salário. 

Apenas 216 (4,8%) acreditam que tal repasse não auxilia no 
pagamento do 13º salário (Tabela 3A). 

Tabela 3A – Seu Município conseguirá fechar as contas deste ano?

Respostas Quantidade %

Sim 3.619 80,9%

Não 622 13,9%

Não respondeu 233 5,2%

Total de municípios pesquisados 4.474 100%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.
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Os resultados da Tabela 3A estão apresentados por 
estado na Tabela 3B. Da amostra coletada, a maior parcela 
de Municípios que responderam que conseguirão fechar as 

contas neste ano estão localizados em SC (96%), RO (95%) 
e RS (93%), enquanto os Municípios com as menores taxas 
estão presentes em RN (62%), SE e PA (66% cada).

Tabela 3B – Seu Município conseguirá fechar as contas deste ano?

Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Centro-oeste

GO 162 81% 29 14% 10 5%

MS 58 83% 9 13% 3 4%

MT 101 86% 13 11% 4 3%

Total 321 83% 51 13% 17 4%

Nordeste

AL 45 80% 5 9% 6 11%

BA 219 77% 49 17% 16 6%

CE 72 69% 24 23% 9 9%

MA 69 67% 24 23% 10 10%

PB 110 71% 29 19% 16 10%

PE 110 76% 26 18% 8 6%

PI 107 79% 17 13% 11 8%

RN 71 62% 32 28% 12 10%

SE 33 66% 14 28% 3 6%

Total 836 73% 220 19% 91 8%
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Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Norte

AC 11 69% 5 31% 0 0%

AM 21 72% 6 21% 2 7%

AP 5 71% 1 14% 1 14%

PA 58 66% 24 27% 6 7%

RO 39 95% 1 2% 1 2%

RR 6 67% 1 11% 2 22%

TO 82 73% 21 19% 10 9%

Total 222 73% 59 19% 22 7%

Sudeste

ES 63 90% 3 4% 4 6%

MG 611 81% 110 14% 38 5%

RJ 45 78% 6 10% 7 12%

SP 464 77% 101 17% 37 6%

Total 1.183 79% 220 15% 86 6%

Sul

PR 342 89% 38 10% 5 1%

RS 451 93% 27 6% 8 2%

SC 264 96% 7 3% 4 1%

Total 1.057 92% 72 6% 17 1%

Total Geral 3.619 81% 622 14% 233 5%
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Tabela 4A - O pagamento do 1% de dezembro do repasse extra do FPM vai ajudar no pagamento do 13º salário?

Respostas Quantidade %

Sim 4.210 94,1%

Não 216 4,8%

Não respondeu 47 1,1%

Total de municípios pesquisados 4.473 100%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

O recorte da Tabela 4A por estado pode ser observado 
na Tabela 4B. Da amostra coletada, os Municípios de RO, 
AC, AM e AP apresentaram as maiores taxas de respostas 
positivas, com 100%, enquanto os Municípios de SC (88%), 

RR (89%) e RJ (90%), apresentaram taxas de respostas 
positivas inferiores. Os resultados indicam que aproximada-
mente 9 em cada 10 Municípios entendem que o adicional 
de 1% do FPM ajudará no pagamento do 13º.

Tabela 4B – O recurso oriundo do 1% do FPM vai ajudar no pagamento do 13º salário?

Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Centro-oeste

GO 190 95% 8 4% 3 1%

MS 69 99% 1 1% 0 0%

MT 115 97% 3 3% 0 0%

Total 374 96% 12 3% 3 1%
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Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Nordeste

AL 54 96% 2 4% 0 0%

BA 262 92% 20 7% 2 1%

CE 100 95% 3 3% 2 2%

MA 95 93% 5 5% 2 2%

PB 146 94% 8 5% 1 1%

PE 136 94% 5 3% 3 2%

PI 129 96% 5 4% 1 1%

RN 111 97% 3 3% 1 1%

SE 48 96% 2 4% 0 0%

Total 1.081 94% 53 5% 12 1%

Norte

AC 16 100% 0 0% 0 0%

AM 29 100% 0 0% 0 0%

AP 7 100% 0 0% 0 0%

PA 85 97% 1 1% 2 2%

RO 41 100% 0 0% 0 0%

RR 8 89% 0 0% 1 11%

TO 105 93% 7 6% 1 1%

Total 291 96% 8 3% 4 1%
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Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Sudeste

ES 68 97% 0 0% 2 3%

MG 732 96% 25 3% 2 0%

RJ 52 90% 2 3% 4 7%

SP 549 91% 39 6% 14 2%

Total 1.401 94% 66 4% 22 1%

Sul

PR 366 95% 18 5% 1 0%

RS 455 94% 29 6% 2 0%

SC 242 88% 30 11% 3 1%

Total 1.063 93% 77 7% 6 1%

Total Geral 4.210 94% 216 5% 47 1%

Fonte: Elaboração Própria – CNM

Sobre a pontualidade das prefeituras quanto ao 
pagamento dos salários do funcionalismo municipal, 4.402 

Municípios (98,3%) responderam que as remunerações dos 
funcionários municipais estão sendo pagas em dia. 

Tabela 5A - O salário do funcionalismo municipal está em dia?

Respostas Quantidade %

Sim 4.402 98,3%

Não 55 1,2%

Não respondeu 22 0,5%

Total de municípios pesquisados 4.479 100%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.
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O recorte da Tabela 5A por estado pode ser observado 
na Tabela 5B. Da amostra coletada, em 7 Estados todos 
os Municípios pesquisados responderam que o salário do 

funcionalismo está em dia (AC, AP, MS, RJ, RO, RS e SC). 
Os Estados do AM, RN e SE apresentaram os menores 
percentuais de resposta, oscilando entre 4% e 7%.

Tabela 5B – O salário do funcionalismo municipal está em dia?

Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Centro-oeste

GO 196 97% 5 2% 1 0%

MS 71 100% 0 0% 0 0%

MT 117 99% 1 1% 0 0%

Total 384 98% 6 2% 1 0%

Nordeste

AL 56 98% 1 2% 0 0%

BA 276 97% 8 3% 0 0%

CE 102 97% 3 3% 0 0%

MA 96 94% 3 3% 3 3%

PB 152 98% 1 1% 2 1%

PE 137 95% 5 3% 2 1%

PI 131 97% 4 3% 0 0%

RN 108 94% 6 5% 1 1%

SE 47 94% 2 4% 1 2%

Total 1.105 96% 33 3% 9 1%
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Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Norte

AC 16 100% 0 0% 0 0%

AM 27 93% 2 7% 0 0%

AP 7 100% 0 0% 0 0%

PA 84 95% 3 3% 1 1%

RO 41 100% 0 0% 0 0%

RR 9 100% 0 0% 0 0%

TO 111 98% 2 2% 0 0%

Total 295 97% 7 2% 1 0%

Sudeste

ES 69 99% 0 0% 1 1%

MG 749 99% 5 1% 6 1%

RJ 59 100% 0 0% 0 0%

SP 598 99% 0 0% 4 1%

Total 1.475 99% 5 0% 11 1%

Sul

PR 383 99% 2 1% 0 0%

RS 484 100% 2 0% 0 0%

SC 276 100% 0 0% 0 0%

Total 1.143 100% 4 0% 0 0%

Total Geral 4.402 98% 55 1% 22 0%

Fonte: Elaboração Própria – CNM
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Os funcionários públicos municipais são majorita-
riamente estatutários (Funcionário Público), com 3.831 

(85,6%). Já 1.692 (37,8%) são regidos pela Consolidação de 
Leis Trabalhistas (CLT), conforme ilustra a Tabela 6A. 

Tabela 6A – Qual o regime de trabalho dos servidores?

Respostas Quantidade %

CLT 1.692 37,8%

Estatutário (Funcionário Público) 3.831 85,6%

Outro 308 6,9%

Não respondeu 32 0,7%

Total de municípios pesquisados 4.473 131%

Fonte: Elaboração Própria – CNM

O recorte da Tabela 6A por estado pode ser observado 
na Tabela 6B. Da amostra de Municípios coletada, as 
maiores parcelas de funcionários públicos estatutários 
estão localizadas no AP (100%), MS (96%) e RJ (95%). Por 

outro lado, o percentual de Municípios com as menores 
parcelas de servidores estatutários estão no AC (43%), AM 
(50%) e SP (51%).

Tabela 6B – Qual o regime de trabalho dos servidores?

Região UF CLT %
Estatutário 

(Funcionário 
Público)

% Outro % Não 
respondeu %

Centro-oeste

GO 48 18% 184 70% 30 11% 2 1%

MS 21 22% 69 73% 5 5% 0 0%

MT 49 28% 110 63% 13 7% 2 1%

Total 118 22% 363 68% 48 9% 4 1%
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Região UF CLT %
Estatutário 

(Funcionário 
Público)

% Outro % Não 
respondeu %

Nordeste

AL 22 29% 49 64% 5 7% 0 0%

BA 105 28% 248 65% 25 7% 1 0%

CE 25 19% 97 75% 6 5% 1 1%

MA 34 26% 86 66% 6 5% 5 4%

PB 38 20% 138 72% 12 6% 5 3%

PE 58 27% 132 62% 20 9% 2 1%

PI 39 23% 118 71% 10 6% 0 0%

RN 41 26% 102 65% 13 8% 1 1%

SE 19 27% 45 63% 6 8% 1 1%

Total 381 25% 1.015 67% 103 7% 16 1%

Norte

AC 10 56% 7 39% 1 6% 0 0%

AM 18 34% 24 45% 10 19% 1 2%

AP 3 30% 6 60% 1 10% 0 0%

PA 25 25% 73 72% 2 2% 1 1%

RO 25 34% 39 53% 9 12% 0 0%

RR 5 33% 8 53% 2 13% 0 0%

TO 41 26% 98 63% 15 10% 2 1%

Total 127 30% 255 60% 40 9% 4 1%
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Região UF CLT %
Estatutário 

(Funcionário 
Público)

% Outro % Não 
respondeu %

Sudeste

ES 29 27% 62 58% 15 14% 0 0%

MG 206 23% 664 74% 26 3% 5 1%

RJ 19 23% 56 67% 8 10% 0 0%

SP 359 47% 379 50% 20 3% 1 0%

Total 613 33% 1.161 63% 69 4% 6 0%

Sul

PR 163 31% 350 66% 19 4% 0 0%

RS 172 27% 447 70% 19 3% 2 0%

SC 118 32% 240 65% 10 3% 0 0%

Total 453 29% 1.037 67% 48 3% 2 0%

Total Geral 1.692 29% 3.831 65% 308 5% 32 1%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

Quando questionados sobre a folha de pagamento do 
mês de dezembro, 4.272 Municípios (95,5%) responderam 
que efetuarão o pagamento em dia e somente 177 prefeituras 

(4%) atrasarão os pagamentos do funcionalismo público 
municipal.

Tabela 7A - A folha de pagamento do mês de dezembro
Respostas Quantidade %

Será paga em dia 4.272 95,5%

Vai atrasar 177 4,0%

Não respondeu 24 0,5%

Total de municípios pesquisados 4.473 131%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.
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O recorte da Tabela 7A por estado pode ser observado 
na Tabela 7B. Da amostra coletada, os Municípios do ES e 
GO (100%) e MS e RS (99%) informaram que o pagamento 

da folha será feito em dia. Por outro lado, os Municípios com 
menores percentuais para essa pergunta estão localizados 
no AP (71%), SE (88%), PA e RR (89% cada).

Tabela 7B – A folha de pagamento do mês de dezembro

Região UF Será paga em dia % Vai atrasar % Não respondeu %

Centro-oeste

GO 195 97% 6 3% 0 0%

MS 69 99% 1 1% 0 0%

MT 114 97% 2 2% 2 2%

Total 378 97% 9 2% 2 1%

Nordeste

AL 55 98% 1 2% 0 0%

BA 260 92% 22 8% 2 1%

CE 100 95% 4 4% 1 1%

MA 94 92% 6 6% 2 2%

PB 149 96% 3 2% 3 2%

PE 138 96% 5 3% 1 1%

PI 127 94% 8 6% 0 0%

RN 103 90% 9 8% 3 3%

SE 44 88% 6 12% 0 0%

Total 1.070 93% 64 6% 12 1%
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Região UF Será paga em dia % Vai atrasar % Não respondeu %

Norte

AC 15 94% 1 6% 0 0%

AM 27 93% 2 7% 0 0%

AP 5 71% 2 29% 0 0%

PA 78 89% 9 10% 1 1%

RO 39 95% 2 5% 0 0%

RR 8 89% 1 11% 0 0%

TO 108 96% 5 4% 0 0%

Total 280 92% 22 7% 1 0%

Sudeste

ES 70 100% 0 0% 0 0%

MG 709 93% 44 6% 6 1%

RJ 54 93% 4 7% 0 0%

SP 580 96% 22 4% 0 0%

Total 1.413 95% 70 5% 6 0%

Sul

PR 375 97% 9 2% 1 0%

RS 482 99% 2 0% 2 0%

SC 274 100% 1 0% 0 0%

Total 1.131 99% 12 1% 3 0%

Total Geral 4.272 96% 177 4% 24 1%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.
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A gratificação natalina pode ser paga em parcela única 
ou em duas parcelas. Dos 4.473 Municípios pesquisados, 
1.867 (41,7%) declararam-se optantes do pagamento em 
parcela única, com data-limite para 20 de dezembro. 

Outros 2.571 Municípios (57,5%) afirmaram que efetuarão 
o pagamento em duas parcelas: a primeira paga até 30 de 
novembro e a segunda até 20 de dezembro.

Tabela 8A – A forma de pagamento do 13º salário

Respostas Quantidade %

Parcela Única 1.867 41,7%

Parcelado 2.571 57,5%

Não respondeu 36 0,8%

Total de municípios pesquisados 4.474 100%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

O recorte da Tabela 8A por Estado pode ser observado 
na Tabela 8B. Da amostra de Municípios coletada, os que 
mais optaram pela parcela única estão em AL (82%), GO 

(70%) e TO (58%). Por outro lado, os Municípios de RR 
(89%), AM e AP (86% cada), optaram pelo parcelamento.

Tabela 8B – A forma de pagamento do 13º salário

Região UF Parcela Única % Parcelado % Não respondeu %

Centro-oeste

GO 108 54% 91 45% 2 1%

MS 34 49% 36 51% 0 0%

MT 83 70% 34 29% 2 2%

Total 225 58% 161 41% 4 1%
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Região UF Parcela Única % Parcelado % Não respondeu %

Nordeste

AL 46 82% 8 14% 2 4%

BA 111 39% 172 61% 1 0%

CE 25 24% 79 75% 1 1%

MA 39 38% 60 59% 3 3%

PB 47 30% 103 66% 5 3%

PE 70 49% 73 51% 1 1%

PI 43 32% 92 68% 0 0%

RN 53 46% 59 51% 3 3%

SE 12 24% 37 74% 1 2%

Total 446 39% 683 60% 17 1%

Norte

AC 7 44% 9 56% 0 0%

AM 4 14% 25 86% 0 0%

AP 1 14% 6 86% 0 0%

PA 40 45% 46 52% 2 2%

RO 22 54% 19 46% 0 0%

RR 1 11% 8 89% 0 0%

TO 65 58% 47 42% 1 1%

Total 140 46% 160 53% 3 1%
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Região UF Parcela Única % Parcelado % Não respondeu %

Sudeste

ES 33 47% 37 53% 0 0%

MG 392 52% 361 48% 6 1%

RJ 19 33% 38 66% 1 2%

SP 148 25% 454 75% 0 0%

Total 592 40% 890 60% 7 0%

Sul

PR 176 46% 206 54% 3 1%

RS 176 36% 308 63% 2 0%

SC 112 41% 163 59% 0 0%

Total 464 40% 677 59% 5 0%

Total Geral 1.867 42% 2.571 57% 36 1%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

60,2% dos Municípios já pagaram a primeira parcela 
do 13º. Portanto, para cada 10 Municípios pesquisados, 
6 já pagaram o 13º de 2024. Os gestores municipais que 

relataram que pagaram a primeira parcela até 30 de 
novembro representam 36,8% dos Municípios entrevista-
dos. 

Tabela 9A – Quanto à 1ª parcela ou Parcela única:

Respostas Quantidade %

Já pagou 2.691 60,2%

Vai pagar até 20 de dezembro 1.644 36,8%

Vai atrasar 58 1,3%

Não respondeu 80 1,8%

Total de municípios pesquisados 4.473 100%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.
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Os resultados da Tabela 9A estão apresentados por 
estado na Tabela 9B. Da amostra coletada, os maiores 
percentuais de Municípios que já pagaram a parcela única 

estão em RR (89%), SE (78%) e CE (77%), enquanto os 
menores percentuais estão nos Municípios de AL (34%), RO 
(41%) e MG (47%).

Tabela 9B – Pagamento da parcela única do 13º salário

Região UF Já pagou % Vai pagar até 20 
de dezembro % Vai atrasar % Não 

respondeu %

Centro-oeste

GO 136 68% 49 24% 8 4% 8 4%

MS 34 49% 35 50% 1 1% 0 0%

MT 59 50% 54 46% 0 0% 5 4%

Total 229 59% 138 35% 9 2% 13 3%

Nordeste

AL 19 34% 32 57% 2 4% 3 5%

BA 188 66% 83 29% 7 2% 6 2%

CE 81 77% 21 20% 1 1% 2 2%

MA 65 64% 28 27% 5 5% 4 4%

PB 103 66% 44 28% 1 1% 7 5%

PE 76 53% 65 45% 2 1% 1 1%

PI 110 81% 23 17% 1 1% 1 1%

RN 69 60% 37 32% 2 2% 7 6%

SE 39 78% 9 18% 0 0% 2 4%

Total 750 65% 342 30% 21 2% 33 3%



29

13
º 

SA
LÁ

R
IO

 2
02

4

Região UF Já pagou % Vai pagar até 20 
de dezembro % Vai atrasar % Não 

respondeu %

Norte

AC 9 56% 7 44% 0 0% 0 0%

AM 21 72% 7 24% 1 3% 0 0%

AP 5 71% 2 29% 0 0% 0 0%

PA 46 52% 37 42% 1 1% 4 5%

RO 17 41% 24 59% 0 0% 0 0%

RR 8 89% 1 11% 0 0% 0 0%

TO 65 58% 45 40% 0 0% 3 3%

Total 171 56% 123 41% 2 1% 7 2%

Sudeste

ES 34 49% 28 40% 2 3% 6 9%

MG 355 47% 384 51% 12 2% 8 1%

RJ 38 66% 17 29% 2 3% 1 2%

SP 434 72% 160 27% 5 1% 3 0%

Total 861 58% 589 40% 21 1% 18 1%

Sul

PR 208 54% 170 44% 2 1% 5 1%

RS 308 63% 173 36% 2 0% 3 1%

SC 164 60% 109 40% 1 0% 1 0%

Total 680 59% 452 39% 5 0% 9 1%

Total Geral 2.691 60% 1.644 37% 58 1% 80 2%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

Em relação à segunda parcela, que tem prazo es-
tabelecido para pagamento até 20 de dezembro, 94,2% 
declararam que irão pagar até a data fixada. 2,4% já 

realizaram o pagamento e os outros 2,5% disseram que não 
terão condições de honrar o prazo, conforme apontado na 
Tabela 10A.
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Tabela 10A – Quanto à 2º parcela:

Respostas Quantidade %

Já pagou 62 2,4%

Vai pagar até 20 de dezembro 2.421 94,2%

Vai atrasar 63 2,5%

Não respondeu 25 1,0%

Total de municípios pesquisados 2.571 100%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

Fonte: Elaboração Própria – CNM. Os resultados da 
Tabela 9A estão apresentados por estado na Tabela 10B. Da 
amostra coletada, os maiores percentuais de cidades que 
responderam que pagarão a segunda parcela do décimo 

terceiro salário até 20 de dezembro pertencem aos estados 
AC, AP, RR e RJ, todos com 100%. No outro extremo, os 
respondentes com as menores taxas são de MT, AL e AM 
(todos com 88%).

Tabela 10B – Pagamento da segunda parcela do 13º salário

Região UF Já pagou % Vai pagar até 20 de 
dezembro % Vai atrasar % Não 

respondeu %

Centro-oeste

GO 136 68% 49 24% 8 4% 8 4%

MS 34 49% 35 50% 1 1% 0 0%

MT 59 50% 54 46% 0 0% 5 4%

Total 229 59% 138 35% 9 2% 13 3%
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Região UF Já pagou % Vai pagar até 20 de 
dezembro % Vai atrasar % Não 

respondeu %

Nordeste

AL 19 34% 32 57% 2 4% 3 5%

BA 188 66% 83 29% 7 2% 6 2%

CE 81 77% 21 20% 1 1% 2 2%

MA 65 64% 28 27% 5 5% 4 4%

PB 103 66% 44 28% 1 1% 7 5%

PE 76 53% 65 45% 2 1% 1 1%

PI 110 81% 23 17% 1 1% 1 1%

RN 69 60% 37 32% 2 2% 7 6%

SE 39 78% 9 18% 0 0% 2 4%

Total 750 65% 342 30% 21 2% 33 3%

Norte

AC 9 56% 7 44% 0 0% 0 0%

AM 21 72% 7 24% 1 3% 0 0%

AP 5 71% 2 29% 0 0% 0 0%

PA 46 52% 37 42% 1 1% 4 5%

RO 17 41% 24 59% 0 0% 0 0%

RR 8 89% 1 11% 0 0% 0 0%

TO 65 58% 45 40% 0 0% 3 3%

Total 171 56% 123 41% 2 1% 7 2%
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Região UF Já pagou % Vai pagar até 20 de 
dezembro % Vai atrasar % Não 

respondeu %

Sudeste

ES 34 49% 28 40% 2 3% 6 9%

MG 355 47% 384 51% 12 2% 8 1%

RJ 38 66% 17 29% 2 3% 1 2%

SP 434 72% 160 27% 5 1% 3 0%

Total 861 58% 589 40% 21 1% 18 1%

Sul

PR 208 54% 170 44% 2 1% 5 1%

RS 308 63% 173 36% 2 0% 3 1%

SC 164 60% 109 40% 1 0% 1 0%

Total 680 59% 452 39% 5 0% 9 1%

Total Geral 2.691 60% 1.644 37% 58 1% 80 2%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

Sobre a emissão de restos a pagar (RAP) do orçamento 
municipal, 1.005 Municípios (22,5%) deverão deixar 
obrigações financeiras a serem pagas no próximo exercício 

sem fonte de recursos. Já 3.162 prefeituras (70,7%) 
afirmaram que não deixarão RAPs para 2025. A Tabela 11A 
apresenta os resultados.

Tabela 11A – A prefeitura irá deixar restos a pagar a descoberto (sem fonte de recurso) para o próximo ano?

Respostas Quantidade %

Sim 1.005 22,5%

Não 3.162 70,7%

Não respondeu 306 6,8%

Total de municípios pesquisados 4.473 100%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.
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Os resultados da Tabela 11A estão apresentados por 
estado na Tabela 11B. Da amostra coletada, os Municípios 
que mais responderam que deixarão restos a pagar para o 
ano de 2025 pertencem aos Estados de AP (43%), RN e AC, 

ambos com 38%. Os Municípios que deixarão os menores 
volumes de restos a pagar para o próximo ano estão 
presentes nos estados do ES (6%), RO e SC com 10% cada. 

Tabela 11B – Irá deixar Restos a Pagar para o próximo ano?

Região UF Já pagou % Vai pagar até 20 de 
dezembro % Vai atrasar % Não 

respondeu %

Centro-oeste

GO 3 3% 82 90% 5 5% 1 1%

MS 0 0% 35 97% 0 0% 1 3%

MT 1 3% 30 88% 2 6% 1 3%

Total 4 2% 147 91% 7 4% 3 2%

Nordeste

AL 1 13% 7 88% 0 0% 0 0%

BA 5 3% 153 89% 9 5% 5 3%

CE 0 0% 76 96% 2 3% 1 1%

MA 5 8% 50 83% 4 7% 1 2%

PB 2 2% 96 93% 3 3% 2 2%

PE 5 7% 67 92% 1 1% 0 0%

PI 5 5% 84 91% 1 1% 2 2%

RN 1 2% 56 95% 2 3% 0 0%

SE 0 0% 35 95% 2 5% 0 0%

Total 24 4% 624 91% 24 4% 11 2%
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Região UF Já pagou % Vai pagar até 20 de 
dezembro % Vai atrasar % Não 

respondeu %

Norte

AC 0 0% 9 100% 0 0% 0 0%

AM 1 4% 22 88% 2 8% 0 0%

AP 0 0% 6 100% 0 0% 0 0%

PA 0 0% 43 93% 2 4% 1 2%

RO 0 0% 18 95% 1 5% 0 0%

RR 0 0% 8 100% 0 0% 0 0%

TO 0 0% 42 89% 3 6% 2 4%

Total 1 1% 148 93% 8 5% 3 2%

Sudeste

ES 0 0% 36 97% 0 0% 1 3%

MG 1 0% 343 95% 15 4% 2 1%

RJ 0 0% 38 100% 0 0% 0 0%

SP 18 4% 424 93% 7 2% 5 1%

Total 19 2% 841 94% 22 2% 8 1%

Sul

PR 3 1% 202 98% 1 0% 0 0%

RS 9 3% 298 97% 1 0% 0 0%

SC 2 1% 161 99% 0 0% 0 0%

Total 14 2% 661 98% 2 0% 0 0%

Total Geral 62 2% 2.421 94% 63 2% 25 1%

Fonte: Elaboração Própria – CNM

A respeito do pagamento de fornecedores, 1.324 
prefeituras (29,6%) afirmaram que estão com pagamentos 

em atraso, enquanto 3.051 (ou 68,2%) estão em dia com os 
fornecedores. 
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Tabela 12A – Está com atraso no pagamento de fornecedores?

Respostas Quantidade %

Sim 1.324 29,6%

Não 3.051 68,2%

Não respondeu 99 2,2%

Total de municípios pesquisados 4.474 100%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

Os resultados da Tabela 12A estão apresentados por 
estado na Tabela 12B. Da amostra de Municípios coletada, 
os maiores percentuais de cidades em atraso com forne-
cedores estão localizados no SE (58%), AC (56%) e RN 

(52%). Por outro lado, os Municípios que afirmaram a menor 
ocorrência de atrasos estão em SC (9%), RS (11%) e RO com 
12%.

Tabela 12B – Está com atraso no pagamento de fornecedores?

Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Centro-oeste

GO 59 29% 136 68% 6 3%

MS 19 27% 50 71% 1 1%

MT 33 28% 84 71% 1 1%

Total 111 29% 270 69% 8 2%
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Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Nordeste

AL 18 32% 36 64% 2 4%

BA 137 48% 143 50% 4 1%

CE 46 44% 56 53% 3 3%

MA 49 48% 48 47% 6 6%

PB 58 37% 90 58% 7 5%

PE 54 38% 84 58% 6 4%

PI 51 38% 80 59% 4 3%

RN 60 52% 52 45% 3 3%

SE 29 58% 19 38% 2 4%

Total 502 44% 608 53% 37 3%

Norte

AC 9 56% 7 44% 0 0%

AM 13 45% 15 52% 1 3%

AP 3 43% 4 57% 0 0%

PA 42 48% 40 45% 6 7%

RO 5 12% 35 85% 1 2%

RR 2 22% 7 78% 0 0%

TO 56 50% 54 48% 3 3%

Total 130 43% 162 53% 11 4%
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Região UF Sim % Não % Não respondeu %

Sudeste

ES 15 21% 54 77% 1 1%

MG 216 28% 528 70% 15 2%

RJ 21 36% 32 55% 5 9%

SP 177 29% 411 68% 14 2%

Total 429 29% 1.025 69% 35 2%

Sul

PR 73 19% 311 81% 1 0%

RS 53 11% 428 88% 5 1%

SC 26 9% 247 90% 2 1%

Total 152 13% 986 86% 8 1%

Total Geral 1.324 30% 3.051 68% 99 2%

Fonte: Elaboração Própria – CNM.

Os gestores municipais foram questionados sobre a 
capacidade de fechar as contas de 2024. 3.619 (ou 80,9% 
do total) informaram que conseguirão fechar as contas, 

enquanto 622 prefeituras (13,9%) informaram que não 
deverão fechar as contas no azul. Outras 233 cidades não 
responderam o questionamento.
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Tabela 13 – Distribuição das respostas por UF

Fonte: Elaboração Própria – CNM

Região UF Estado Municípios Respostas %

Norte AC Acre 22 16 73%

Nordeste AL Alagoas 102 56 55%

Norte AM Amazonas 62 29 47%

Norte AP Amapá 16 7 44%

Nordeste BA Bahia 417 284 68%

Nordeste CE Ceará 184 105 57%

Sudeste ES Espírito Santo 78 70 90%

Centro-Oeste GO Goiás 246 201 82%

Nordeste MA Maranhão 217 102 47%

Sudeste MG Minas Gerais 853 759 89%

Centro-Oeste MS Mato Grosso do Sul 79 70 89%

Centro-Oeste MT Mato Grosso 141 118 84%

Norte PA Pará 144 88 61%

Nordeste PB Paraíba 223 155 70%

Nordeste PE Pernambuco 184 144 78%

Nordeste PI Piauí 224 135 60%

Sul PR Paraná 399 385 96%

Sudeste RJ Rio de Janeiro 92 58 63%

Nordeste RN Rio Grande do Norte 167 115 69%

Norte RO Rondônia 52 41 79%

Norte RR Roraima 15 9 60%

Sul RS Rio Grande do Sul 497 486 98%

Sul SC Santa Catarina 295 275 93%

Nordeste SE Sergipe 75 50 67%

Sudeste SP São Paulo 645 602 93%

Norte TO Tocantins 139 113 81%

BR BR Brasil 5.568 4.473 80%

AM: 47%
PA: 61%

RR: 60%
AP: 44%

TO: 81%

MA: 47%

PI: 60%

BA: 68%

GO: 82%

MT: 84%

MS: 89%

MG: 89%

SP: 93%

PR: 96%

RS: 98%

SC: 93%

CE: 57%

RN: 69%
PB: 70%
PE: 78%

AL: 55%
SE: 67%

ES: 90%

RJ: 63%

RO: 79%AC: 73%
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